

Патриотическое воспитание — важное направление работы с молодежью в Политехе



Патриотическое воспитание — важное направление работы с молодежью в Политехе

Именно сегодня патриотическое воспитание имеет как никогда важное значение. Суть того, что делает Центр патриотического воспитания «Родина» СПбПУ, можно обозначить так: патриотизм не в лозунгах, а на деле. Работники Центра совместно с активистами Военно-исторического клуба «Наш Политех» организуют тематические занятия для школьников, проводят патриотические мероприятия, экскурсии по местам исторически значимых событий и боевой славы, инициируют публикации в СМИ материалов, направленных на гражданско-патриотическое воспитание. Рассказываем о лучших практиках патриотического воспитания в Политехе.



Круглый стол «3-я Фрунзенская дивизия ЛАНО» прошел в Политехе

18 октября в обновленном «Лектории» Центра патриотического воспитания молодежи собралось 50 участников круглого стола: студенты СПбПУ и Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова, курсанты Михайловской военной артиллерийской академии, учащиеся Лицея сервиса и индустриальных технологий, представители лицеев № 554 и 299, гимназии № 295, члены городских военно-исторических и патриотических клубов и поисковых отрядов. Место проведения мероприятия было выбрано неслучайно: более 300 студентов и преподавателей Ленинградского политехнического института были бойцами дивизии, которая формировалась в том числе на территории Студенческого городка на Лесном.

Главной темой обсуждения стала работа, которую проводит молодое поколение, по увековечиванию памяти воинов, добровольцами ушедшими на фронт летом 1941 года в составе Ленинградской армии народного ополчения.



С докладом о поисковых работах в районе деревни Сяндеба Олонецкого района выступил член поискового отряда «Доброволец-Политех» студент 2 курса Института энергетики Даниил Хабаров. Именно в тех местах проходили самые ожесточенные бои 3-й Фрунзенской дивизии, а сегодня на регулярной основе проводятся памятные мероприятия. Об одном из них — Военно-патриотическом слете «Сяндеба» — рассказал студент 3 курса ИПМЭиТ Данил Сотников. Другие доклады, подготовленные участниками круглого стола, касались развития школьных музеев боевой славы и истории создания и боевого пути 3-й дивизии.

Подводя итоги, один из участников — представитель Общероссийской общественной организации «Дети войны» Николай Викторович Артемьев, поделился впечатлениями: *«Так здорово выступали сегодня! Чувствуется, что вы не формалисты — вы поработали от души. Каждый год мы выезжаем по местам боев 3-й Фрунзенской дивизии. К сожалению, ополченцев уже нет, но вместе с нашими ветеранами мы уже несколько раз посещали ваш музей под открытым небом в Сяндебе и всегда восхищаемся, как и интересно и правдоподобно все там сделано, сколько местного населения там собирается! Я счастлив сегодня, потому что раньше думал, что вся работа по сохранению памяти о дивизии пропала, но вы — молодое поколение, помогаете донести правду нашим потомкам».*



Мероприятие реализовано в рамках Историко-патриотического проекта «Ополченцы Ленинграда», поддержанного Федеральным агентством по делам молодежи (Росмолодёжь).

По завершении круглого стола директор ЦПВМ «Родина» Артём Соловьёв провел для всех желающих экскурсию по площадкам Центра.

Военно-спортивная игра «Политехническая зарница»

Почти 100 студентов собрались 22 октября в Политехническом парке, чтобы поучаствовать в военно-спортивной игре. В составе команд они проходили станции по ориентированию на местности, химико-биологической защите, бегу, метанию гранат, стрельбе и др. Активисты Военно-исторического клуба «Наш Политех» проводят подобные мероприятия не в первый раз, и в этом году решили уделить особое внимание формату игры, чтобы сделать его приближенным к «зарницам» 70-х годов прошлого столетия. Лучшие команды по итогу игры получили памятные подарки от Политеха — брендированные термокружки, шопперы и ежедневники.



Приглашаем в пеший экскурсионный поход «Линия Маннергейма»

А это мероприятие, также поддержанное грантом Росмолодёжи, еще только предстоит! Принять участие в пешем походе по Линии Маннергейма — первом крупном мероприятии цикла экскурсионных походов «Ленинградский маршрут памяти» — могут все желающие. Это отличная возможность приятно и с пользой провести выходной день, главное — предварительно [записаться](#).

Пеший экскурсионный поход «Линия Маннергейма»

Однодневный
туристический
маршрут с
погружением в
малоосвещенные
исторические
события

04.11

создано с
росмолодёжь
гранты

Маршрут похода пройдет через три участка линии Маннергейма, где в 1939-1940-х годах проходили ожесточенные бои по прорыву укрепленной линии обороны финской армии. Сейчас об этих событиях напоминают только разрушенные долговременные огневые точки (ДОТы), линии противотанковых надолбов — так называемые «зубы дракона», и изрытая траншеями и воронками от взрывов снарядов земля.

4 ноября в 06:47 группа отправится от Финляндского вокзала на электричке до станции Лейпясую (по студенческому билету проезд обойдется в 120 р., без льгот — 241 р.). По прибытии начнется пешая экскурсия через красивый осенний лес. Участникам предстоит пройти около 17 км и увидеть различные фортификационные сооружения финской инженерной мысли 1920-1930-х годов. Конечная точка маршрута — укрепрайон Сумманкюля, оттуда группу заберут автобусы и доставят в Политехнический университет. В походе, конечно, будет остановка на обед, где каждый сможет подкрепиться кашей и чаем. Кроме того, участники увидят военно-историческую реконструкцию боя начала 1940 года. Одеться лучше в удобную, теплую одежду, которую не жалко испачкать, а также резиновые сапоги или любую другую обувь, которая не восприимчива к водным преградам. В ходе экскурсии будет возможность осмотреть ряд ДОТов изнутри. Для этого лучше взять с собой фонарики.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ

по информации Центра патриотического воспитания молодежи «Родина»